

EF  
nagyraktára

**Előfizetési árak:**  
helyben, vagy postán külföldre:  
Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 — —  
Negyedévre . . . 2 — 50  
Egy hónapra . . . 1 — —  
**Egyes szám 4 kr.**  
A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

**Hirdetési díj:**  
Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű és többzori hirdetések alkalmán különösen megkötött díj. Bélyeg díj minden kifizetésért 50 kr.  
Hirdetést vagy reklámtól másban foglaló újsónag sora 50 kr.  
Nyilvántartási költségek minden példányra 50 krajczár.  
Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.  
Kéziratok nem adóznak vissza.

**Előfizetési helyben:**  
Tolgyi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

## Díjnokok kérelme.

A díjnokok, a hivataloknak ezek a szegény, elhagyott rabszolgái évek óta hasztalan fáradoznak azon, hogy helyzetükön csak némi csekélységgel is javíthassanak. Kérésük mindig süket fülekre talal s minden ígyekezetük, fáradozásuk megtörik az irányadó körök ridegségén, szivtelenségén. Nem szólnak itt a magánhivatalokról, ámbar azok is bő anyagot szolgáltatnának a tárgyalásra, csupán az államhivatalokról, a melyek leginkább kizsákmányolják a szegény díjnokok kényszerhelyzetét, legnagyobb mértékben kihasználják munkabírásukat s mégis a legkevésbé gondot fordítanak arra, hogy a számalomrameltő rabszolgáknak legalább a szegényes megélhetést biztosítsák s ne engedjék őket családjukkal együtt a nyomor és kétségbeesés martalékaivá lenni, mikor egyszer a végkimerülés, vagy betegség kiüti kezükből a tollat.

Csak tavaly rendezték az összes állami alkalmazottak illetményeit. Gondoskodtak a miniszter uraktól kezdve a segédszolgálat mindenkiről; csupán a díjnokok nem jutottak eszébe senkinek; csak az ő ügyüknek nem akadt egyetlen egy pártfogója sem.

Ők azonban még e sok méltatlanság és mellőzöttség dacára sem csüggedtek el, hanem folytatják a létért való küzdelmet s a lugosi törvényszéknél foglalkozó díjnokok kezdeményezése folytán február 21-én Wekerle miniszterelnök-nél, másnap pedig az igazságügyminiszternél országos küldöttség kérte elhagyott ügyük felkarolását. A kezdeményezők köriratban kérték fel kartársaikat, hogy a küldöttségben minden törvényszéki területe legalább 1—2 küldöttel képviseltesse magát.

Ebben a tárgyban emlékiratot is küldtek szét, melyből közöljük a következőket:

## A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

### Félbemaradt sport.

Megint új sporthoz kaptam kedvet: korcsolyázni tanulok.

Nota bene, az újabb időkben szenvedélyes sportsman lettem. Már legalább annyiban, hogy a világon mindenféle sporthoz, a fűtő-részestől kezdve egészen a gőzfűtő rendszer látogatásáig, nagy hajlandóságot és a mi fő, határozott hivatottságot érzek magamban. Mert ez is sport, mind a kettő, még pedig az egyik a kezdet, a másik a vég, s a kettő között van a sportnak többi neme valamennyi mind.

Méltóztassanak elhinni, hogy szilárd meggyőződésem szerint a világ valamennyi sportsmanjében a fűtőrézés jelentkeztet először, mint ellenállhatlan szenvedély. Soha máskor nem olyan boldog az ember, mint mikor félig-meddig tudtán kívül fűtőrézést, akár az utcán, akár otthonában.

Es a ki egyszer vágyat érez, kedvet kap a fűtőrézéshez, csakhamar annyira rabja lesz, hogy többé szabadulni se tud egy könnyen szokásától. Magamról tudom.

A gőzfűtőrézés a másik szélsőség, nem az időrend, nem is a jelentőségt kintetéből ugyan, de mint okzerű következtetés minden egyéb sportnak. Am utasson nekem bárki is igazi sportsman, természetesen engemet sem veve ki — a kinek a gőzfűtőrézés szenvedélyévé nem válik? Előbb-e, vagy utóbb, — az más kérdés.

De nem is arról akarok én most volta-képen értekezni, hanem legújabb sportommal dicsekedni.

Azt már, ha jól emlékszem, megmondtam, hogy legújabb sportom a korcsolyázás. Hogy honnan kaptam hozzá kedvet: bajsosan tudnám megmondani. Csak úgy magától támadt.

Az 1885. évi XI. t.-cz. szabályozza a magyar állam alkalmazottak nyugdíjosságának minőségét és mérvét, a nyugdíjogostakul az összes állami tisztviselőket és özvegyeit, nyugdíjogostaként pedig az összes állami altiszteket, szolgákat, ut- és hídfelelőket, utkaparókát stb. valamint ezek özvegyeit, s végül a bányászatoknál alkalmazott napszámosokat is elismeri és a nyugdíj és a nyú-bér mérvét a szolgálati időhöz és rangfokozathoz mérve egyaránt szabályozza.

Ezen törvényezik életbeléptetését minden nyugdíjogostól hálaival fogadta. de a szegény díjnok (napidíjas) — úgy mint előbb — ezen törvényezik által is figyelmen kívül hagyott, amennyiben annak sem a tiszt, sam az altiszt, sem pedig a szolga, de még a bányászati napzámokkal egyenlő nyugdíj sem biztosít s így csekély díjak élvezése mellett 18—20 s több évi szorgalmas önfeladózó szolgálat utáni munkaképtelensége, vagy elhalálozása esetén családját végtelen nyomorban hagyja kénytelen, pedig köztudomású dolog, hogy a díjnok országzerte tisztviselőtől, s évek hosszú során át várja a jó szerencsét, hogy majd csak reá kerül a sor hogy rendes irnokká kineveztetik; kétszeres erő-megfeszítéssel dolgozik, hogy feltűnő munkássága által a pártó ást minél nyomatékossabban hívja ki, míg többnyire 12—15 évi eredménytelen törekvés után kénytelen belátni, hogy szorgalma és munkássága semmi eredményre nem vezet, ily tudat pedig nemhogy a munkakedvet növelné, de azt csökkenti, sőt a legtöbb esetben elenyészt. Ezen már magában felette mostoha helyzetét a díjnokoknak úgy szólna a kétségbeesés fokozza az 1873. évi II. t.-czik, mely szerint a kiszolgált, vagy időn tult teljes szolgálatból átlépni akaró katonai altisztek előnyben részesítendők és részesíttetnek is arra való tekintet nélkül, hogy az a szegény rászorult díjnok katonai szolgálati ideje alatt fert-e hozzá ahhoz, a sok önkéntesen tovább szolgáltól, hogy ő is tovább szolgálhasson.

Már pedig az 1873. évi II. t.-cziknek ezélya nem lehetett az és nem is volt az hogy a már szolgálatban levő díjnokokat irgalmatlanul hátrébe szorítsa és vele együtt családját is élethozsigani létezésre ítélte. Hiszen ugy is csak tengődés a díjnok élete, főleg azé, a kit isten nagy családdal is megáldott. Nem ritka eset, hogy a díjnok családjában kitörő betegség idején a családapi embertársai könyörödmányaira szorul, s e közben a betegség bacillusait a hivatalba is elviszi, mert ott legkevésbébbé meri bevallani baját, egyrészt, hogy kimaradásra ne kényszeríttesse s nap-

dijait ne vesztse, másrészt, hogy ne kelljen esetleg orvosi bizonyítványra költokeznie. A szegény díjnok családjával együtt gyakran éheznek, mert napidija oly csekély, hogy abból ruházkodni, lakást fizetni, tűzfát venni, élelmezést beszerezni és gyermekeit iskoláztatni a mai drága világban teljes lehetetlen.

Kétségkívüli tény, hogy az 1873. évi II. törvényezik ily viszonyok között mai felfogott értelmében, a felhozottak alapján és annak okából, hogy azóta hozott meg a hadmen-tességi adó és ennek tetejébe a népfölkelési törvény, önmagától teljesen túlélté magát, mert jogszerűleg ha egyenlő a kötelezettség akkor a jogosultságban sem lehet egyenletlen mérleget használni. Miután a kormány allatvalói irányában egyformán igazságos, ebből kiindulva tehát nemcsak méltányos, de jogos is, hogy az 1873. évi II. t.-cz. hatályon kívül helyeztessék s hogy oly díjnokok, kik hosszabb ideig állami közszolgálatban vannak, az 1885. évi XI. t.-cz. kedvezményében szintén részesí-tessenek.

Hódolatleljes eszedésünk tehát oda terjed, miként e kérelmeinket bővebb tárgyalásra méltatni, s eme számalmas helyzetünket kegyesen orvosolni méltóztatssék.

Mint hogy pedig a díjnokok nyugdíjogostitása s napidíjak felemelése törvényileg szabályozása már több irányban eredménytelenül kéretett, szabadon felhoznunk, hogy a katonai altiszt nem pótolja annyira mindenben a tisztet, mint a díjnok az irodatisztet, mégis a katonai altiszt nyugdíj kap s a díjnok nem, pedig a díjnokok legnagyobb része — Fülönön-en az igazságügy terén — éppen ugy vonatott nemcsak a katonai, de a hivatalos eskü alá is, mint mások, a díjnok legalább is ugyanoly értékű munkát végez az államnak, mint a katonai altiszt, mint a hivatali szolga, mint az ut- és hídfelelők stb. legyen szabad tehát ezen utóbbi nehezebb kérdésnek nagyobb állami teher nélkül lehet megoldására szerezni nézetünket abban kifejtetni, miként tekintve, hogy a díjnok majd az egyik, majd a másik hivatalban van alkalmazva, csak olyanokra terjedjen ki az 1885. évi XI. törvényezik kedvezménye, kik legalább is 8—10 évig egy és ugyanazon állami hivatalban vagy szakmabeli hivatalban megmaradva, csak ezután léptek vagy lépnek más szakmabeli hivatalba helyezettük javításra céljából, betegség következtében, vagy hivatal-felozás folytán de semmi esetre se számítottassak be ezen előtörtéti szolgálati idő, ha ily módon való kilépés után egy éven belül nem léphet állami hivatalba az illető bármily okból, is kivéve ha-

di szolgálat esetét; a jövőre nézve pedig csak rendes áthelyezés útján cserélhesse fel állását, mint bármely más állami alkalmazott is.

Legyen szabad egyuttal a díjnokok nyugdíjalapjának az állampéztárnak ezáltal túlterhelése esetén eme túlterhelés kikerülése mellett miként lehet megteremtésére vonatkozó szerény nézetünket abban kifejtetni, hogy kegyeskedjék a magas kormány ez esetben a vörös kereszt vagy bazilika sorsjegyekhez hasonló „hazafiság” vagy bármily más című, több éveken át játszó törlesztéses sorsjegyet kibocsájtani, s ez senkire sem háramlik önkéntelenül túlterhelésként, melynek kamatai és 20 százaléknyi nyereményi adója lehetnének a díjnokok nyugdíjalapjára fordíthatók s ily módon és az 1873. évi II. t.-cziknek hatályon kívül helyezése által segítve leend sok becsületes buzgó díjnok során.

### A házassági jog a bizottságban.

Az igazságügyi bizottság szombaton folytatta a polgári házasságról szóló törvényjavaslat tárgyalását és elintézte a 144—155 §-okat. Lányegesebb vita csak a 146. §-nál volt, mely így hangzik:

»Azon lelkész, vagy vallási szertartás teljesítésére jogosított más személy, ki egyházi összejárástól elzár, mielőtt a felek igazoltak volna, hogy a házasságot a polgári tisztviselő előtt megkötötték, vétséget követ el és ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő; ismétlés esetében a cselekmény egy hónaptól két hónapig terjedhető fogházra! és ezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nem büntethető a cselekmény, ha az egyházi összejárást az egyik félnek közel halállal fenyegető betegségében történt.

Polonyi Geza kiveendőnek tartja az egyházi vétséget, míg Szilágyi miniszter kijelenti, hogy fontos közérdekek kívánják a szakasz felvetését. Ez álláspontot helyeselte Wlassics Gyula és Komjáthy Béla, mire a bizottság a büntető minimum kihagyásával fogadta el a szakaszt.

A egyes határozatot tartalmazó II. fejezet letárgyalása után, a bizottság egy mult ülésében függőben maradt kérdés akként intézett el, hogy nem szükséges egy intézkedés felvétele oly nőnek tartási igényét illetőleg, ki férje lakóhelyét elhagyta. A bizottság legközelebbi ülése ma lesz.

rüllöttünk czikkezzakkozó gavallérokat hirtelen fordulatokkal kijátszani. Egy-egy önfeladózó seladon kényelmes számkabán repiti titkos imádotjának gardedamját. Füg. nevetgélés, csengők ki: czaj olvad össze a gémberedett uju cigányok nótaival, és én állók, bambuk, miként a már említett torony, mig nem annyira beleszédülők a szongó latványba, hogy azon veszem észre magam: csak álltam, de már ülök. Kezdhetem elől. Elöl kezdtem és újra felálltam. Nem néztem tovább mások után, csak az után, hogy mozduljak már magam is.

Milyen könnyű ezt így kimondani, de tessék megpróbálni a valóságban. És tessék megpróbálni annyira minden elméleti képzettség nélkül, mert én! Időbe került, mig megállapodtam azon fontos kérdésben: melyik lábammal induljak?

Katona ugyan nem voltam, de azért annyit sejték a katonai tudományokhoz, — hogy szabályszerűen a jobb labbal kell kilépni.

Ezt a vonalógiát vettem irányadóul. Miután pontosan meghatároztam, hogy a kettő közül melyik a jobb lábam, feltétlen elismerésre méltó elszántsággal kiléptem a jobb lábammal.

Abban a pillanatban olyat javogdtam a jobb oldalomra, hogy menten világos lett előttem, miszerint katonai tudományom s így az arra épített következtetés is merőben téves. Meg odáig sem jutottam gondolkozásomban, hogy »tehát ha nem a jobb, akkor ballabbal kell szabályszerűen kilépni.« — mikor ismerős csengő kacaj és hang ütötte meg a fülemet:

— Nini, hát maga mit keres itt Gyárfás?  
— Az egysúlyt vesztettem el, kezit csókolom, — feleltem elítölhatlan zavarral, — de azonnal megkeresem, — ha parancsolja Nagysád!

Azt ugyan nem árulom el, hogy ki volt, aki előtt ennyire zavarban jöttem, csak annyit sugok meg, hogy inkább az egész diszes

bamra csatolni s csak mikor megcseréltem, akkor vettem észre, hogy teljesen mindegy, akármelyiket csatolom a jobb vagy ballabamra, mert nem »fél-labás.«

Nem tudom, hogy mélyen tisztelt olvasóim laban, akár szoktak korcsolyázni, akár nem, volt-e már »életükben először« korcsolya; hanem annyit tudok, hogy az én lábamon nem akkor volt először életemben, hiszen otthon már legalább huszonnégyszer volt, s még is olyan formát éreztem, mint ha még soha sem lett volna.

En azt hiszem, a jég volt az oka. Nagyon sikos volt. Legalább én annak találtam. Annyira sikos, hogy valahányszor felállani akartam, mindannyiszor kislított alólam. Hol előre hol hátra szaladt. Szinte dühbe jöttem De kifogtam rajta. Sarkamat a partnak vettem, a korcsolyám orra elé a kezembé egy máig sem tudom honnan került galyát tettem, s így biztosítva magamat az előre, vagy hátracsuszás ellen, saját labaimba kapaszkodva, óvatosan, lassan felemelkedtem. Utoljára is egyenesen állottam, mint — hogy egy kissé régi hasonlattal éljek »A Libanon tornya, mely néz Damaskus felé.«

En ugyan nem Damaskus felé néztem, de azért a Libanon tornya előtt sem igen volt szebb kilátás, mint előttem. Mozgalmasabb semmi esetre sem.

A pislogó lámpások minduntalan változó világításában sötét árnyalakok siklottak, keringtek, előttem, egyesével, párvával, csapatokban, keresztl-kasul. Emitt egy karcus férfi szélesbeseben suhan, elnyújtott egyenletes lépésekkel futva körül a pályát. Amott egy lenge női alak ringatózva halad előre szeszelyes körrökkel, egy-dül, míg nem csakhamar eléri egy alocsony vallás ifju rövid határozott csuszamásokkal és aztán összefogózva lejtik táncukat.

Az ifju nemzedék szertelen és káprázlató kanyarulatokkal hasítja a jeget; bátoratlan leánykak egymást biztatva igyekeznek a kö-

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése, jan. 22-én.

Ábrányi Kornél mentelmi ügye élénk vitát támasztott tegnap is a képviselőházban. Az ellenzék jogászai közül Polónyi Géza, Visontai Soma, Olaj Lajos, Hodossy Imre egymásután állottak föl, hogy kimutassák a mentelmi bizottság fölfogásának helytelenségét. Hock János pedig lelkes beszédben fejtegette a sajtószabadság fontosságát, történelmi példákkal gazdagon illusztrálva annak a nemzeti életben való nagy szerepét. Szilágyi Dezso igazságügyminiszter lát-szólag elég nyugodtan hallgatta az ellenzék szónokait, de sűrűen jegyzett, jelezte, hogy beszélni akar. Polónyi után föl is szólalt, de úgy, hogy még a kormánypart jogász kitünőségei is ugyancsak erősen cövélték hozzá a fejüket.

Szavazás előtt érdekes jelenet játszódott le a folyosón. Wekerle és Szilágyi éppen nagy komolyan tanácskoztak, mikor közjük lép Wlasiich Gyula dr. s egész öszintén kijelentette a miniszter előtt, hogy az ő álláspontja merőben ellenkezik az igazságügyminiszter fölfogásával, kérné tehát a minisztert, mentené őt fel a szavazás kötelezettsége alól. Maga a szavazás még kinosabb lehetett a kormányra. A pürosok egytől-egyig az ellenzékkel, Polónyi Géza indítványára szavaztak, melyet megszavazott a kormányparttól Károlyi István gróf is.

A többség a kormányparté volt s a mentelmi bizottságnak az a jelentése, mely csak Ábrányi Kornél mentelmi jogáról szól, határozattá emelte. Nem így ütött volna ki a szavazás, ha az ellenzék egy része nagyobb érdeklődést tanúsított volna a ház ülése iránt. Felül szazán hiányoztak az ellenzék képviselői közül. Pedig aztán elég hasznos ügyek vannak a ház naprendjén: a mezőrendésről és mezőgazdaságról szóló törvényjavaslatok, a melyek nagyon is belevagnak az adózó nép érdekkörébe. — Nagy feltűnést keltett még az ülésen, hogy Ábrányi Kornél egy másik mentelmi ügyében Károlyi István gróf is szóásra jelentkezett. Röviden beszélt s egy indítványt terjesztett elő az ellenzék éljenzése mellett, a mel nem politikai üldözésnek mondja az Ábrányi ellen megindított házszót s határozottan a kiadás ellen foglalt állást.

Az indítvány sorsa fölött csak ma fog határozni a ház, minthogy még a mentelmi jog kérdése fölött e öreláthatólag hosszabb vita lesz.

## BELFÖLD.

**Parlamentári párbaj.** Perczel Dezső reverzális-ügye még egy parlamentári afférnek lett okozója. Mikor ugyanis Perczel tegnapelőtt a ház üléseben tartott beszédét befejezte, a folyosóra kijőve így szól: »Gazán aljasság ilyesmit tenni az emberrel.« Ezt a nyilatkozatot többen hallották és fülébe került gróf Szapary László képviselőnek is, a ki ennek következtében Perczel provokálta. A párbaj tegnap délután 3 órakor történt meg a nemzeti lovárdában. Szapari segédei voltak: gf. Károlyi L. és gf. Dessewffy Aurél.

publikum előtt vágódtam volna el, csak ő ne látta volna.

Még hozzá a Zoli gyerekekkel együtt! Mert azzal együtt siklottak éppen siralmas esetem színhelye felé!

— Ugyan édes Zoltán, segítsen Gyárfásnak! — fordul ő nagysága a Zoli gyerekekhez. Segítsen? Ó? Nekem? És még édes Zoltán?

— Köszönöm — háritottam el a segítséget, majd felállok én magam is! Sokkal önállóbb vagyok, semhogy mások segítségére szorulnék! — vetettem oda nyomatékkaival a Zoli gyerekeknek, ki még jó néhány évig várhat, míg ugyanezt elmondhatja magáról.

Ugy látszik, elértette s ezenfelül talán ő nagysága kissé rossz néven is vette egyenes szokimondásomat, — mert azonnal magamra hagytak. Tessék elhinni, nem bántam akkor. Nagy nehezen feltápaszkodtam, s most már a ballábbal akartam kilépni.

Akkor meg a balkönyökömmel ütöttem meg a jeget úgy, hogy alig ha nem meghalottak odaát! (Hogy hol, azt a geografiában nálam jártasabbak döntsék el. En tapasztalásul csak annyit mondhatok, hogy odaát, a földnek éppen az ellenkező oldalán, mint a hol a korszolyatér fekszik.)

No már ekkor kijöttöm a sodromból. — Azon szent helyen lekapsoltam korszolyaimat s hátat fordítva a jégnek, árkon, gödrökön keresztül törtöttem hazafelé, — azzal vigasztalva utközben magamat, minden botlásnál, minden zökkenésnél: »bukónak utat törni is érdem.«

Othon alig tudtam direkt korszolyázási cselokra készült toillettemtől megszabadulni. Szobor nem voltam ugyan, de fájt minden tagom. És fáj még maig is.

De azért nem mondtam le a korszolyázásról. Nem volnék teliver sportsman, ha ilyen könnyen engednék. Mihelyt csak egy kissé magamhoz térek, újból hozzáállok, ha ugyan addig ki nem tavaszodik.

Ilyen körülmények között azonban egyelőre be kell érnem a fűtörés és a gőzfűtés nemes sportjával s ezért nem látok engem a jégen.

Jean.

Perczelé: Rohonczy Gedeon és Perczel József. Fegyverül kard szolgált. Mint párbajorvos Farkas László dr. szerepelt. A párbaj mindkét fél megebesülésével végződött. Szapary gróf két vágást kapott: egy két öltést a karjára és egy 5 öltést az arcára, Perczel Dezső egy a szemöldökétől a szájig levonuló vágást kapott az arcára, a mely 7 öltéssel volt varható. A sebesülések egyike sem veszélyes. Itt megemlítjük egyszersmind azt is, hogy a Perczel Dezső és gróf Esterházy Miklós Möriz között felmerült lovagias ügy, a melyről már megemlékeztünk — békés kiegyenlítés nyert. A segédek — Perczel részéről gróf Andrássy Gyula és báró Üchtritz Zsigmond, Esterházy gróf részéről pedig Esterházy Möriz és Fesztetich Taszilo gróf által kiállított jegyzőkönyv szerint sertes nem forogván fenn, az ügy elintéztnek nyilváníttatik.

## KÜLFÖLD.

**A szerb válság.** Belgrad, jan. 22. A legtöbb kilitása van kabinetalakításra Szimics becsi követnek, vagy Pasicsnak, a kit ma várnak. A válság a legnagyobb rendben és remélhetőleg alkotmányos uton lesz elintézve. A konakban egyre tartanak a tanácskozások Belgrad, jan. 22. A Pol. Corr. jelenti Belgradból: Milán király megérkezésének az a célja, hogy utolsó kísérletet tegyen arra, hogy a király és a radikálisok közti megegyezést hozzának létre. Ennek sikerülésétől függ, hogy a radikális kormány megmaradhat-e.

## Tisztviselő-telep Debreczenben.

Debreczen, jan. 23.

Említettük, hogy a tisztviselő-telep érdekeltsége vasárnap d. e. értekezletet tartott a jogász és tisztviselő körben. Miután a tisztviselő-telep ügye a f. hó 26-án tartandó városi közgyűlés tárgysorozatára föl van véve, az értekezlet elhatározta, hogy tájékoztatás végett köriratot intéz a városi bizottsági tagokhoz. E körirat egész terjedelmében így hangzik:

Tisztelt bizottsági tag ur!

A debreczeni tisztviselői önségélyző egyesületéből megindított és a »**tisztviselői telep**« eszméjének megvalósítását célul kitűző mozgalom folytán, a fentnevezett egyesület igazgatóságánál — háztelek szerzésére bejelentkezett érdekeltség, sajnosan tapasztalván azt, hogy Debreczen szabad kir. város intéző egyénei közül némelyeknek egy és más irányban aggodalmi vannak az elől említett telep létesítésével szemben, — bátrak vagyunk a tisztelt törvényhatósági bizottsági tag ur becses figyelmét, a következőkre főkérni:

A debreczeni tisztviselői önségélyző egyesülete, abból az eszméből indul ki, midőn a tisztviselő-telepnek Debreczenben is megvalósítását tűzte ki célul, hogy a szerényebb javadalmazás és csekélyebb vagyonnal bíró — családos tisztviselő helyzetén, egy, — szerintünk a nemes városnak érdekeit nem esorbító, sőt előmozdító — közös erővel — és egymást támogatva létrehozott intézménnyel segítsen!

## A lótuszvirág.

— Elbeszélés. —

Ira: Límpurg F.

Fordította: Biró Irén.

(Folytatás.)

A mély, érzelmes hang mindig fülében csengett, s mindig előtte volt a dalás alak, míg egy napon reszkett kis kezét szívére téve arra a meggyőződésre jutott, hogy szereti! Érezte, hogy egy ilyen érzelem csak egyszer ébredhet föl az emberi szívből. Nem akart a szerelem szavára halgatni, nehogy ezáltal öreg barátját megszomorítsa. Saldow kapitány válasszon magához való feleséget. Persze a hősi elhatározást nem volt oly könnyű végrehajtani; forró könnyek és imádkozás közt sokszor térdelt keserűen zokogva kis szobájában.

— Mama, kezdé a kapitány, tudod-e, hogy nem sokára egy félre veszek búcsút tőled? Észak-Afrika partjaira kell mennem egy hajóval.

Az öreg hölgy ijedten nézett föl Arthurra, ki könnyelábadt szemmel, sóhajta karolta át anyját.

— Csak félre, mama, szól, ne tedd nehezebbé a választ.

— Oh, kedves gyermekem, felelte Saldow asszony, ha Isten úgy akarja, menj és áldás kiserjen. De oly borzasztó, hogy ismét eltávozol tőlem.

— Itt van Frieda, mama! Arthur különös gyöngédséggel mondta e szavakat; most említette Friedát először keresztnevén, de anyja nem felelt; talán föl sem tűnt ez neki.

Most a szobalány sietve nyitott be a szobába.

— Egy sürgöny a kapitány urnak címelve.

Arthur gyorsan fölszakította a papirt és a következőket olvasta: »Jöjjön azonnal, szükségem van önre. Theunert.«

A tengerésziszt bámulva tekintett anyjára.

— Mit jelentsen ez, mama: ma, karácsony estjén e sürgöny! Mit kíván tőlem a tábornok?

Nagy örömrre szolgált, hogy ez eszmével szemben eddig, — legalább tudunkkal — elvben — senki sem helyezkedett ellentétes állásponttal! — Annak keresztülvihetőségében azonban többen kételkednek.

A tudomásunkra jutott ellenvetésekre, a következőkben van szerencsénk észrevételeinket, szives figyelembevétel végett előadni:

1-ör. Felhózzák, hogy a tisztviselői telep létesítése a város általános szabályozási vonalának megállapítása előtt nem engedélyezhető.

Veleményünk szerint a szabályozási vonal kérdése nem ütközik össze a kérdéses tisztviselői-telep létesítésével, mert a beépítési kért terület, az ugynevezett: sertes vársátr-tér, — az építkezési vonalon kétség-telenül belül esik; annál is inkább, mert a csapó- és homok-kerék már városrészek gyanánt fogadtattak el, a kért terület pedig nem csak ezeken, hanem a városorompokon és a vasuti vonalon is belül esik.

2-ör. Némelyek kicsinylik a kért területet, mert szerintök Debreczenben mintegy 3000 tisztviselő él, kik közül csupán 50—55 tisztviselő juthatna háztelekhez! Ez csak 2% nek felel meg, mi sűrűlásokra adhatna alkalmat.

Ezzel az ellenvetéssel szemben, méltóztassék figyelembe venni, hogy a 3000 tisztviselő között legalább 1000, — családnélküli, — sokan vannak olyanok, akik csekélyebb javadalmazásuk következtében — ilyen a városnak is diszere szolgáló építkezési vállalatban részt nem vehetnek; másokat itteni ideiglenes alkalmazottságuk akadályoz a résztvételben; jelentékeny számmal vannak azok, akik saját, vagy hozzátartozóik házaiban laknak, vagy hivataluk után természetben élveznek lakást, — esetleg magas lakpénzük folytán, a belvárosban bérelhetnek.

Ezeknek leszámitásával a telepedni óhajító tisztviselők száma, semmi esetre sem haladja meg a 70—80-at, már pedig a kért területtel szomszédos magántelkek — esetleg kívánatos fejlődésre alkalmas tért nyujtanak. — Egyéb-iránt magában a fővárosban, ahol az első hasonló mozgalom meg indult, s hol legalább 10-szerre nagyobb számú tisztviselő él, a telep csupán 200 család számára tervezett.

2-ör. Némelyek attól tartanak, hogy a tisztviselő-telep, a nemes városnak nagyobb megterhelését idézi elő.

Minthogy a kért terület a már beépített városrészekkel közvetlen összefüggésben van, a beruházás semmi rendkívüli költségzapulatot nem okoz, — sőt a kért területet befolyandó vételár — a nemes város közczéljaira — előnyösen lesz felhasználható.

4-er. Hallomás sz-rint, a sertes-vásár áthelyezése általában a város lakóira, különösen pedig a környéken sertes-akokkal bírókra káros!

Tekintve, hogy a sertesvásár áthelyezését a törvények követelik és tudunkkal már a magas kormány is elrendelte — különben a kérdéses területet nem is kértük volna — ez az állítólagos sérelem úgy is be fog következni, melyet a tisztviselő-telep okozta telek-érték-emelkedés, kellően ellensúlyozni fog.

— El kell utaznod, szól anyja elszántan és még ma éjjel. Ó öreg ember és ok nélkül nem hívna magához. A tisztelet úgy kívánja, hogy teljesítsd kívánságát.

— És épp az ünnep előestéjén!

E fölkiállítás kétségbejött volt, de Saldow tudta, hogy el kell utaznia.

— Azonnal sürgönyözzök, hogy megyek, tette hozzá a szobából kisietve, hogy köpenyt és sapkát elővegyen.

— Istenem, gondolá Saldow asszony, ismét egy akadály, pedig már azt hittem, hogy nem sokára a boldogság kikötőjében lát-hatom.

Egy negyedóra múlva Arthur ismét viszatért a szobába; anyja nem volt ott, csak Frieda állott gondolatokba merülve a még ki világitott fa előtt; kezeit összetette és szemében könnyek csillogtak.

Nem vették észre, hogy az ajtófüggönyök közül a hindu figyelt rájuk, kinek lelkét mindig a lótuszvirág ideálja foglalta el, s ma a virágszirmok között, bánatos kék szemeket vélt látni.

— Tehát e szép ünnepet sem tölthetem háborítlanul ez asszony miatt, kezdé Saldow kedvetlenül, midőn Frieda elpirulva tette kezét a Saldow feléje nyujtott jobbjába.

— Rokonainak bizonyosan szükségük van önre, felelte szeliden, és azt hiszem, nem csalódom, ha önt sokkal jobbnak tartom, hogysom valami kérest megtagadna.

— Ha tudná, Frieda, mit szenvedtem e nő miatt, sóhajtott, a kis kezét még mindig fogva tartva.

— És ha tudnám?

— Akkor bizonyosan megvetne, a miért e szírién áldozatává lettem és őt szerettem.

— Azt nem tenném. — En sajnáltam önt.

— Angyali Frieda! Fog-e érettem imádkozni?

A leány igent intett.

— És fog-e gyakran gondolkozni a távollevő tengerészre? Ön bizonyosan megtartotta volna a fogadalmat, melyet nekem ő a karácsonyra alatt tett és aztán csalán megszegett.

5-ör. Felmerült a kért területnek népkerité, gyermekjátsszó téré alakítása, vagy más közczélra felhasználásának kérdése is.

Ezzel szemben utalunk a város közelében lévő már közhasználatu népkertre, — s minden esetre figyelembe veendő, hogy egy közkertnek ezen az oldalon létesítése, míg egy-résztől a városnak újabb megterhelését okozná, — másrésztől a város által annyi áldozattal fenntartott nagyerdőből vonná el a közönséget. Egyébiránt nézetünk szerint, — a kért terület — közkert igényeinek természeti fekvésénél fogva sem felel meg; közczélú és nagyobb szabású építkezésre pedig, mint félreeső és korlátolt terület, szintén alkalmatlan.

6-ör. Arra az ellenvetésre, hogy miért nem inkább a »Libakert«, »Vénkert«, »Postakert« területei tervezetnek tisztviselő-telep gyanánt? s hogy az általunk kért terület állat-hulladékok által fertőzött és egészségtelen hely — s mint ilyen, építkezésre nem alkalmas.

Van szerencsénk megemlíteni, hogy amazok, mint földmivelésre kedvezőbb területek (szőlő, gyümölcs és zöldség kertek) a lakosság által jobban értékesíthetők, mint a kért homokos terület; de amazok lakásra is kevésbé használhatók, mert vizenyös, alantos fekvésük s a nagyvásártérrel természetes kapcsolatban lévén, — ennek terjeszkedése esetén szükségesekké válnak.

A jelenlegi sertesvásártéren beltek szerzők pedig úgy saját egészségi érdekükben, mint a környék érdekében is bizonyára miúndent elkövetnek, hogy a felül esetleg fertőzött talajrétegeket eltávolítsák vagy talajforjattal lakhatóvá tegyék.

7. Kevésnek találják némelyek a Tekintetes jog- és pénzügyi bizottság által ölenként javaslatba hozott 2 firtos egységi árt.

Elhisszük, hogy a kért terület üzérkedési célokra, különösen tüvészélyes anyagok raktárául — esetleg magasabb áron is értékesíthető lenne, de azt véljük, hogy a tisztviselőkkel szemben, kik a közérdek mellett a város érdekeit is szolgálják és azon a helyen egy a haladottabb kor igényeinek megfelelő csinos városrészt kívánunk alakítani, a ölenként 2 firta javasolt egységárnak emelése nem lenne méltányos, annyival is inkább, mert Budapest fő- és székváros ugyane czélra ölenként ötven krjával engedett át területet, holott bizonyos, hogy ott a telkek sokkal értékesebbek.

8. Sérelemnek tartják talán némelyek azt, hogy állítólag sok és olcsó lakás lévén Debreczenben, a tisztviselői telep a házbirtokosok kárával járhatna.

Ezzel szemben köztudomásu, hogy olcsó lakás Debreczenben egyáltalán nincs, mit az is bizonyít, hogy a tisztviselőknak az itteni lakásviszonyokkal indokolt lakber emelésre irányzott kérvényeiket maga a Tekintetes városi törvényhatóság is meleg pártolásban részesítette.

Megengedjük, hogy Debreczenben több lakás áll üresen, de tagadjuk, hogy mindazok szerényebb igényű tisztviselői által kibérelhetők lennének, egy részük pedig olyan, mely kisebb igényű egészségi követelményeknek sem felel meg.

— Nem akar ma neki megbocsátani? — De igen, szól Arthur ragyogó szemekkel, nem csak megbocsátok, de szívemből köszönetet mondok neki; Editha mellett nagyon szerencsétlen lettem volna; ettől megmentett azzal, hogy szavát nem tartotta meg.

A fiatal leány gyorsan lélekzett és nem merte fejt föl emelni, nehogy tekintete elárulja érzelmeit.

— Csak párnapra távozom, Frieda, aztán visszatérek, hogy együtt tölthessük az új évet.

Saldow közelebb lépett hozzá, s egy pillanatilag úgy tetszett, mintha hirtelen el akarta volna ölni a nyulánk alakot; Frida azt hitte, álmodik; keresztneven szólította, mint még eddig soha! Visszonszeretné őt? Most Arthurra nézve így szól:

— Jó lesz, ha visszajön, Saldow ur! A viszontlátásig.

Arthur kezet csókolt.

— A viszont látásig! hangzott még egyszer és Frieda mintegy félénk özike kisietett az ajtón.

Saldow még mindig hallotta a búcsuzót: »a viszontlátásig!« Tekintete a karácsonyra kialvó gyertyáin függött és kimondhatatlan boldognak érezte magát. A fenyőfa alatt nem volt ott a tört szárnny angyal, csak a »szent jászol«, melyből béke és boldogság szállott föl az ég felé, elárasztva azokkal az emberi szívet.

— Ő az igazi lótuszvirág, sutogta a hü Faki, aztán szürke feje eltűnt az ajtó függönyök mögött.

X.

Reggeli nyolcz óra volt; a teli napfény halványan szűrődött át a leeresztett függönyökön keresztül. Az íróasztalon még lámpa égett s Theunert tábornok, ki az éjjel nem feküdt le, szorgalmasan írt; egyruhájá föl volt gombolva, s óráról órára szorgalmasan dolgozott, a fáradtság legkisebb jele nélkül, csak néha hagyva abba rövid időre az írást.

(Folyt. köv.)

Sőt, ha a tisztviselő 50 család jelenlegi lakás ez bőven kárpótolva les gégyár felállításá, valamint a ezek folytán tisztviselők, illetve katonatisz-dése által.

Felémítjük, hogy pedig köztudomásuag van az elsőseg felett és a holly súlyos kölcsönök terhes sok és olcsó lakások van-tak el attól, hogy a tiszt-maga a város előmozdít-9. Aggodnak nem fog a vállalatnak pénzügy vezetőit és a jogkérés-Érre nézve legyen hogy valamiképen a fő-után Debreczent az orsz-tán megilleti, ez a kérd-dást nyert, bizonyos, különösképpen azért is, zattal — például az épít-kelttség elővételi jogának tesse által — a telep tisz-sítható. Egyébként a né-zódés megkövetelések mód-biztosítókokat követelni.

10. Még az is felh-

viselői telep létesülése

lozna.

Ez a gyanu az előt-

tak után ki van zárva s

jöhet.

Most pedig szives

mondva, magunkat és

zoltási tag urnak szives

annnyival is inkább kérj

sát, mert szándékunkkal

hogy mi e nemes város

doán ide kötött polgárai

Maradunk Debrecze

21-én,

hazaifui és p

a debrecze

er

## Határidő.

Találkozó szerdán és

egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a

vasárnap d u.

Szinházi előadások

Jan. 24. Buday József

akadémiában. Este 6 ó.

Jan. 26. Városi közs

Jan. 27. Ács ifjuság

termében.

Jan. 27. A polgári k

termében.

Jan. 28. Hajtó-vadás

Febr. 1. Üzletvezetési

egylem javára a »Bika«-tán

Febr. 3. A kömives

Margit-fürdőben.

Febr. 3. A debreczeni

Febr. 4. A kovács és

a Margit-fürdőben.

Febr. 10. Esküdtészek

Vértesi Gyula és L. Hornyá

Febr. 10. Evang. fi

»Korona«-táncztermében.

Febr. 10. Szűts Mihá

akadémiában. Este 6 ó.

Febr. 10. Tánczvig

Margit-fürdőben.

Febr. 11. A fodrász

galma-az egyetem javára.

Febr. 17. Esküdtészek

és Mannó Kálmán Papp Lás

Febr. 17. A zsidó ifj

táncztermében.

Febr. 23. Hangverseny

az Enke javára.

Febr. 24. A függetle

ná-ban.

## Ujdons

\* Városi közs

1894 évi január hó 26-

déléltől 9 órákor a váro-

mében tartandó rendes

Tárgyak:

1. Polgármesteri h

vember és december h

2. József Főhercz

választata, a hozzá inté

3. Ciotta János füm

irata, a dispolgári okle

4. Tanácsai előterj

közönségének a nagyme

miniszteriumhoz intézet

ben a közigazgatási hat



### Árverési hirdetés.

A debreczeni bíróságnak 2058/1893 P. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Pető János és neje debreczeni lakosoktól 35 forint tőke után 1891 évi december hó 31-ik napjától 1893 október 4-ig és 429 forint 49 kr tőke után 1891 decz. 31-től 1892 május hó 4-ig számítandó 6% kamatai és eddig összesen 122 frt 79 kr perköltség erejéig 1892 évi február 22 és 23-án bíróság lefoglalt és 1127 frt 50 kr-ra becsült lovak, szarvasmarhák és hazibutorokból álló ingóságok 1894 évi jan. hó 30-án délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és hajó-utcán 1165 sz. háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is, el tognak adatni.

Debreczen, 1894. jan. hó 13-án.

**Török Péter**  
bírói kiküldött.

### Bérbeadás.

Szabolcsmegyében, fél órányira a vasúti állomástól, egy 2200 és 700 holdas prima birtok (per 1200 ö) azonnal bérbe adandó 6, esetleg 9 évre. Kitűnő gazdasági épületekkel teljesen felszerelve és uri lakokkal ellátva. A birtokokon összesen 104 (száznegy) kat. hold kincstári dohány engedély van. Bővebb felvilágosítással szolgál **Leveleki Mór** tulajdonos Sényőn, u. p. Napkór. (21) 1-6.

## Új üzlet megnyitás.



Van szerencsém a t. cz. közönségnek, a **Debreczenben Piacz-utca 2083. szám alatt** újonnan épült aját házamban berendezett fiók

### BUTOR Gyári Raktáramat

becses figyelmébe ajánlani. Máramaros-szigeti bútorgyáram még az 1875-ik évben alapított, ez idő óta a legjobb sikerrel működő, jó ízlés, szép és szolid munkáért 1882. évben I. oszta lyu díszoklevelet nyer, az 1885. évi országos kiállításon nagy bronz éremmel, az 1888. évben Pecsét, nagy arany éremmel s 1891. évben Temesvárott szintén nagy éremmel lett kitüntetve.

Gyáram minden tekintetben a legújabb utításokkal lévén berendezve, az épület Portal és bútorgyártás terén a legmesszebb menő igényeknek is könnyűszerrel megfelelhetek, már annál inkább is, mert tudvalevőleg Máramarosmegyében, ahol gyáram fennáll, található a legjobb fa az országban, ami szintén jelentékenyen hozzájárul, hogy jó és olcsó munkát készíthessek.

Gyári raktáramban nagyválasztékban van készletben mindennemű lakberendezés, magánházak, szállodák és egyéb intézetek számára, a legegyszerűbb bútordaraboktól kezdve a legfinomabb művészi kiviteli asztalos, kárpitos, esztétikus és fadaragó iparcikkig a legkülönbözőbb stílusban.

Ugyazint dúsválasztékban találhatók nálam bútorszövetek, tükrök, vasbutorok továbbá bel- és külföldi bútórészletek.

Üzletemben szakavatott, sok éven át kipróbált munkaerők állván rendelkezésemre, mindenkor oly helyzetben vagyok, hogy a reám ruházandó megbízásokat olcsón, pontosan, szolid kivitelben és jótállás mellett eszközölhetem. Esetleg csomagolásokat olcsó árért pontosan teljesítek.

Vállalkozom üzletkörömbé vágó javítások eszközésére olcsó árszámítás mellett, ugyazint mindenemű épület-asztalosmunkákra is.

Midőn díszesen berendezett bútóraktáram szives megtekintésére a n. é. közönséget kérem, maradok szives jóindulatu támogatását kérve

kiváló tisztelettel

**SCHWARCZ VILMOS.**

(519)

### Sicher és Krausz uraknak Bécsben.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy önt értesítem, hogy az ön F. Courvoisier et Curlier freres Jarnac c. cognacja, valamint az ön Duminy et Comp. Ay című champagnerje házamban igen jól bevált, elannyira, hogy ezekből egyre fokozódik a szükségletem s mondhatom, hogy a közönség csak dícsőreleg és elismeréssel nyilatkozik azokról.

Tisztelettel  
**Palkovics Ede,**  
Nemzeti kaszinó, Budapest.

### Sicher és Krausz uraknak Bécsben.

Alulírott néhány év óta az ön F. Courvoisier et Curlier freres Jarnac c. cognacját, valamint az ön Duminy et Comp. Ay című champagnerjét házamban használjuk s azok minősége fölött teljes elismerésünket nyilatkozzuk.

a gentry-klub titkársága  
Budapest.

### Sicher és Krausz uraknak Bécsben.

Vonatkozással szives tudakozására, örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy értesítem önt, hogy a házamban két év óta használatos Duminy et Comp. Ay című champagner immáron nagyon kedvelt s a fogyasztás egyre fokozódik, elannyira, hogy azt fővárosunk legelőkelőbb körében is ismerik már.

Tisztelettel  
**Gundel J.,**  
István főherceg szálloda  
a szállodások és vendéglősök egyesületének elnöke, Budapest.

### Sicher és Krausz uraknak Bécsben.

Alulírott már néhány év óta meghonosítottam szállodámban és vendéglőmben az ön F. Courvoisier et Curlier freres című cognacját, valamint az ön Duminy et Comp. Ay című champagnerjét s ezeknek egyre fokozódó fogyasztása bizonyosságul szolgál nekem arra, hogy kitűnő minőségű minden irányban teljes elismeréssel találkozik, amit önnek ezennel szívesen nyugtázok.

Tisztelettel  
**Holszwarth György,**  
Kontinentál szálloda, Bpest.

### Sicher és Krausz uraknak Bécsben.

Miután már több éve, hogy szállodánkban és vendéglőnkben az ön F. Courvoisier et Curlier freres Jarnac c. cognacját, valamint az ön Duminy et Comp. Ay című champagnerjét meghonosítottuk s vendégeink szíval valamint az egyre fokozódó fogyasztás által azok minőségéről elismeréssel nyilatkoztak, örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy önnek ezt értesírem adjuk.

Tisztelettel  
**Grand Hotel Hungaria, Budapest.**  
ILLITS JÓZSEF, igazgató.

**Előfizetési árak**  
helyben, vagy postán küldve  
Évesre . . . . . 10 frt  
Félévre . . . . . 5  
Negyedévre . . . . . 2  
Kgy hóra . . . . . 1  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden írásnak a szerkesztőségbe (Főter 185 alatti) barmentes küldendő.

### A bo

(K. B) A kormány talános zavar és A képviselők csoport a pártot s a bouleteket mutat, mely azt következteté, dan erős mamekuk. Mi nem kecses csalóka reménytel tunk ugyan, de ép és módja kelti föl, nut, hogy korán le tabor szűztelése fel. Epen ellenkez a hogy a kormány ron eljárt. Jól em fűgget enségi és 48- vizsályt a kormány teljes megsemmisü ujjongva hirdették, hogy a leghatalmas nincsen többé. Be felett az öröm s mindég ragadozó gvarországra, vigan azt híven, hogy Ma zskmányauul esik. Csalóka hit ve pusztító fergeteghe tűzhöz hasonl a függetlenségi párt még pedig oly sze ereje megővekedel melyek a párt zasz ismét egyesítették a fordulatra az előb elsápadtak. Most má a sor. Azoknak kel szály. Különösen rettenesen összehá oly általános a j hogyha valaki azt Wekerle kilépett a azt is elhinnék!

### A „DEBRECZENI

**Aggodalom**  
Hatalmas fény sug láthatárról! A földi már csak a bércek vörössé s nyaldossa k s pár pillanat múlva nepies éj mely sötét itáliai éjek lelket emel pikus tájak éjeit! Csá ismerem s ezek is elr gadták oda, hol már a földi gond, hol hangzik.  
Nem a rónatáj vasok fensége, sem a éj méltóságának titkómónia varázsa az, me gondolatainkat magáva rongó sötétségbe.  
Egyedül az asztr tudomány, mely tárgy jelenségeinek vég'elen fogya kiváltképen ré hogy lelket, szellemet.  
A Cserhá-hegység mos végein fekszik, kis-kartali pusztá, me egyik szabad kilátást teté Podmaniczky Gó Konkoly Miklós tervet vátoriumot, mely a esik kedves mintaképe.  
A nagy Merz-fele után az asztronómiai rozata indult meg s a keres eredményt is t munka folyik csendese  
Elszállok a lég- sötét, csendes világú itt ez anyagi, larmás, és kedves földi világnatra.

# „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

**takarékpénztári, kereskedelmi**

ügyvédi és községi nyomtatványokat.

↳ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ↳

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.

**ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,**

**TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**

↳ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ↳

↳ Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. ↳

Izléses kiállítás!

Jutányos árak!

↳ Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

## „DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!

Jutányos árak!

↳ Hirdetések a „DEBRECZEN” című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. ↳

↳ SZAMLAKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

↳ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ↳

↳ FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

**↳ jutányos árakon. ↳**

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

↳ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. ↳